

# ЗАОНЕЖСКАЯ ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся Заонежского района, КФССР

№ 43 (261)

Среда

4 июня 1947 года

Выходит два раза в неделю

ЦЕНА 15 КОП.

Выполнить план подъема паров в установленные правительством сроки, хорошо удобрить почву под озимые посевы — боевая задача каждого колхоза.

## Своевременно выполнить план подъема паров

Многие колхозы района закончили сев зерновых, развертывают посадку картофеля и овощей. Настало время, когда надо значительную часть лошадей и тракторов переключить на выполнение очень важной сельскохозяйственной работы — подъем паров.

Обработке земли под озимые хлеба партия и правительство придают большое значение. Это и понятно. Велик удельный вес озимых в хлебном балансе страны. Например, в колхозах нашего района укосная площадь их, к общему числу зерновых составляет 43 процента.

В решениях февральского Пленума ЦК ВКП(б) „О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период“ предельный срок подъема паров для нашей республики установлен 20 июня. Причем в течение лета обработка паров должна быть произведена не менее трех раз.

Наряду с ведением пахоты, необходимо обеспечить внесение удобрений под озимые посевы. Уже сейчас в каждом колхозе нужно тщательно просмотреть участки, выяснить — куда и сколько надо внести удобрений. Нельзя допускать такого положения, когда в ряде колхозов удобрения на отдельные участки не вывозятся по несколько лет. Хорошо удобрить паровые поля, вовремя вспахать их должен каждый колхоз, если он хочет всерьез бороться за повышение урожайности озимых хлебов.

Колхозы Великоновского, Фоймогубского, Кузарандского сельсоветов в основном закончили сев зерновых, но сведения полученные с этих сельсоветов показывают, что здесь явно затягивают подъем пара. Например, на 1 июня Типиницкий сельсовет поднял всего 11 гектаров к установленному плану, Фоймогубский 19,5 гектара Вырозерский 2,7 гектара. Ряд сельских советов еще не приступили к подъему паров. Нельзя допус-

тить прошлогодних ошибок, когда подъем паров во многих колхозах начался поздно, вели его до самого сева и обработка поля лишь на один раз.

Очень медленно включаются в работу по подъему паров МТС. Между тем, большая часть обработки паров падает на машинно-тракторные станции. Они должны вспахать 1000 гектаров из 2100 га. Особенно важно — вспахать в сроки, установленные договорами с колхозами. Работники МТС должны помнить, что затычка с подъемом паров сводит на нет ценность этой работы для подъема урожайности. Надо, чтобы на подъеме паров каждый трактор работал в две смены. Полностью использовать каждую машину, бороться за высокую выработку и отличное качество пахоты — к этому должны быть направлены усилия трактористов, бригадиров тракторных бригад, руководителей МТС. Нельзя допускать при подъеме паров мелкой пахоты и зарушения агротехники. Надо не только вспахать каждый гектар парового поля, но и провести обработку почвы в соответствии с требованиями агротехники.

В письме тов. Сталину колхозники дали клятву провести вспашку чистых паров в ранние сроки, не позднее 15—20 июня, и в течение лета провести на них не менее трех обработок. Каждое обязательство, данное в письме товарищу Сталину — нерушимая клятва. Сдержать ее — долг всех трудящихся колхозной деревни, партийных организаций, призванных по большевистски возглавлять социалистическое соревнование на полях. Партийные организации должны разъяснять всем колхозникам, работникам МТС, совхозов, что успешное проведение подъема паров является важным условием осуществления программы послевоенного подъема сельского хозяйства, намеченной февральским Пленумом ЦК ВКП(б).

### Памяти М. И. Калинина

КАЛИНИН, 31. Груды шестидесяти Калининской области свято чтут память его славного земляка, верного соратника Ленина и Сталина — Михаила Ивановича Калинина. В связи с исполняющейся 3 июня годовщиной его дня смерти М. И. Калинина на предприятиях, в колхозах, учреждениях, учебных заведениях проводятся доклады и беседы о его жизни и революционной деятельности.

В государственном педагогическом институте имени Калинина 3 июня состоится сессия, посвященная памяти Михаила

Ивановича. Своими воспоминаниями о встречах с тов. Калининым поделится преподаватель института. На родные М. И. Калинина — в селе Верхняя Грота Каминского района, — состоится собрание колхозников.

В библиотеках и клубах организованы выставки, посвященные М. И. Калинину.

Установлены мемориальные доски на вагоностроительном заводе и текстильной фабрике хлопчатобумажного комбината «Пролетарка», где Михаил Иванович выступал перед рабочими.

## Закончен сев яровых

Сельхозартель «Гачковец», Вырозерского сельсовета, закончила сев зерновых, засеяно сверх плана 2,54 гектара зерновых. Перевыполнен план посадки овощей на 0,86 га. Напряжонно проводится посадка картофеля, из плана 13 га посажено 5 га колхоз посадку картофеля заканчивает в 5 июня.

Образцово работали — члены артели, Фролова Мария Осиповна, Фролова Екатерина Михайловна, Кадетова Валентина Николаевна и Леонтьева Надежда. Ежедневно выполняли нормы выработки на конке целины вручную на 150 процентов.

Колхозы «Красная селга», Вырозерского сельсовета, и «Красный Загоряни», Кузарандского сельсовета, завершили сев зерновых и приступили к посадке картофеля.

## Затянули сев

В колхозе им. Чкалова Великоновского сельсовета сев яровых зерновых затянулся. Согласно производственному плану и взятого обязательства колхоз должен был произвести сев зерновых к 25 мая, а посадку картофеля к 1 июня. Однако на сегодняшний день в колхозе недосеяно яровых зерновых 3,5 га и картофеля 4,5 гектара.

Большие надежды возлагали колхозники на Заонежскую машинно-тракторную станцию, так как она должна была вспахать и продисковать целины для посева 15 га, а также посеять 8 га. Согласно двустороннего договора эту работу МТС должна была закончить к 25 мая. Но и здесь Заонежская МТС своего договора с колхозом не выполнила. Трактор ЧТЗ в колхоз пришел 25 мая и до 3 июня вспахал и засеял только пять гектар. Такая мощная машина стояла пять дней без горючего. Сейчас к трактору подвезли горючее, но опять несчастье — пробило прокладку. Опять простой. Спрашивается, когда же Заонежская МТС будет аккуратно выполнять двухсторонние договоры с колхозами.

И Петров.

## ВЫСОКИЕ УЛОВЫ СЕЛЬДИ

ХАБАРОВСКЕ 31. (Корр. «Правды»). В охотском море появились косяки сельди. Рыбаки побережья набирают темпы лова. 29 мая предприятия Охотского Аянского госрыбтреста добыли 14 тысяч центнеров рыбы, вчера — около 24 тысяч центнеров. Всего за несколько дней тутини здесь добыто 65 тысяч центнеров рыбы — значительно больше, чем в эти же дни прошлого года.

## ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков сельского хозяйства

За отличные показатели в проведении весеннего сева на районную доску почета записаны:

23. Силкин Николай Яковлевич — председатель Фоймогубского сельсовета. Колхозы сельсовета руководил им на 1 июня выполнили план сева зерновых.

24. Рисанов Александр Иванович — член колхоза «Путь Ильича», Типиницкого сельсовета, выполняющий нормы выработки на подъеме паров на 150 процентов.

25. Сарафанов Василий Егорович — тракторист Великогубской МТС выполнил годовое задание на пахоте трактором ХТЗ на 51 процент.

26. Сарафанов Александр Егорович — тракторист Великогубской МТС выполнил годовое задание на пахоте трактором ХТЗ на 51 процента.

27. Харин Николай Спиридонович — член колхоза «Ленинская Красная Нива», Великоновского сельсовета, выполняющий нормы выработки на пахоте на 140 процентов.

28. Бровин Иван Николаевич — член колхоза «Ленинская Красная Нива», Великоновского сельсовета, выполняющий нормы выработки на пахоте на 140 процентов.

29. Бурков Павел Григорьевич — член колхоза «Пролетарий», Кажемского сельсовета, выполняющий нормы выработки на пахоте на 145 процентов.



### Сводка

О ходе весеннего сева по колхозам Заонежского района по состоянию на 1 июня 1947 года

№ п. п.	Наименование сельсоветов	Вспахано под яровые в проц. к плану	Посеяно яровых зерновых в проц. к плану	Посажено картофеля	Посажено овощей	Подъем паров
1	Великогубский	73	62	—	0,22	—
2	Великонивский	92	94	—	0,68	—
3	Вырозерский	73	85	9	1,48	2,7
4	Деригузовский	74	62	0,70	1,02	0,70
5	Кажемский	72	74	—	1,52	1
6	Карасозерский	63	71	0,21	—	—
7	Косозерский	60	63	—	—	—
8	Кузарандский	87	95	1,84	1,03	—
9	Типиницкий	84	89	2,4	1,16	11
10	Толвуйский	61	50	4	4,9	—
11	Паяницкий	87	71	—	—	29
12	Фоймогубский	89	87	—	0,59	19,5
13	Яндомозерский	56	70	—	—	—
14	Кижский	89	97	—	—	—
15	Сенногубский	94	91	—	—	—
Итого		78	74,8	14,55	16,91	68,9

### Государственная колхозная школа

На базе совхоза №2 (Петрозаводск) создается государственная колхозная школа. Обучение в школе введено на два года. Она будет готовить руководящие кадры колхозов. В этом году в школу будет принято 150 человек. На организующие при школе постоянно действующие шестимесячные курсы по переподготовке председателей колхозов принимается 60 человек.

# Великий революционер и строитель Советского государства

(К годовщине со дня смерти М. И. Калинина)

3 июня 1946 года советская страна понесла тяжелую, незабываемую утрату скончался Михаил Иванович Калинин, один из освободителей и выдающихся руководителей большевистской партии и советского государства.

Светлый облик М. И. Калинина, великого революционера, борца против капиталистического рабства, навсегда запечатлелся в сердцах народа как немеркнущий образец героического служения делу коммунизма. Сам М. И. Калинин, выступая в 1937 году перед избирателями, сказал о себе кратко и просто:

«Вся история моей жизни, а по существу и вся история рабочего класса заключается в том, что мы жили и боролись под руководством Ленина, Сталина».

М. И. Калинин родился в 1875 году в семье крестьянина Тверской губернии. В детстве и позднее ему приходилось лично заниматься крестьянским хозяйством. С 18 лет он начал работать на петербургских заводах. На Путиловском заводе он получил квалификацию первоклассного токаря. И позднее в Ленинграде, в Тбилиси, в Тамбове можно встретить стариков рабочих, вместе с которыми стоял Калинин за токарным станком.

Михаил Иванович дорожил и гордился таким своим происхождением. Когда в марте 1919 года народ поставил его во главе Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета, М. И. Калинин ответил такими словами: «...Мое избрание я рассматриваю как символ тесного союза крестьян с рабочими массами, так как в моем лице объединяется рабочий Петрограда с тверским крестьянином».

Михаил Иванович был представителем старейшего большевистского поколения. Он начал свою революционную деятельность в конце прошлого столетия. Вместе с Лениным он работал в Петербурге в первых подпольных марксистских кружках и в «Союзе борьбы за освобождение рабочего класса». Рука об руку с Лениным и Сталиным строил он партию большевиков, создавал большевистскую газету «Правда», активно участвовал в подготовке и осуществлении великой советской революции.

М. И. Калинин испытал все трудности и невзгоды, связанные с революционной борьбой в эпоху царизма. За период с 1899 по 1916 год Михаил Иванович арестовывался 14 раз! За тюрьмой следовала высылка, а там снова тюрьма, снова высылка, снова арест. Но чем яростнее преследовали его враги, тем энергичнее и искуснее боролся он за дело трудящихся.

В 1906 году М. И. Калинин в качестве делегата от петербургских большевиков участвовал в состоявшемся в Стокгольме (Швеция) четвертом съезде партии. Там он встретился с Лениным и Сталиным. В 1912 году Пражская партийная конференция выбирает

его кандидатом в члены Центрального Комитета. Так петербургский металлист и тверской крестьянин стал задолго до Октябрьской революции одним из виднейших деятелей большевистской партии.

Рабочие петербургских за-



водной Росии.

В марте 1919 года В. И. Ленин выдвинул кандидатуру М. И. Калинина на ответственный пост Председателя Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета Советов. Со времени объединения советских республик в Советский Союз Михаил Иванович Калинин стоял во главе верховного органа СССР.

Всю свою жизнь он работал в тесном общении с широкими трудящимися массами. Где только не побывал Михаил Иванович! На сельских сходах, на фронтовых митингах, на рудниках и шахтах, на стройках сталинских пятилеток, на колхозных собраниях миллионы трудящихся слушали его простую мудрую речь Калинин говорил с народом по душам, с чрезвычайной прямоотой. Он учил народ, как жать по новому, и учился у народа сам. Оттого такой неотразимой житейской правдой проникнута была каждая мысль Калинина, каждое его выступление.

Всей душой веривший в победу коммунизма, Михаил Иванович умел вселить эту веру в других, и, вдохновленные великой целью, люди совершали великие подвиги в труде и в бою.

Неугомонная и многогранная деятельность М. И. Калинина на посту руководителя высшего органа советской власти охватывала все стороны социалистического строительства в стране.

В годы гражданской войны М. И. Калинин объезжал фронты, мобилизовывал силы тыла в помощь воинам — защитникам социалистического отечества,

водов хорошо знали М. И. Калинина как опытного и бесстрашного борца за освобождение трудящихся. И, когда свершилась Великая Октябрьская революция, они единодушно выбрали его городским головой столицы революцион-

ной ливой, зажиточной жизни. В победе колхозного строя огромная заслуга принадлежит М. И. Калинин.

Михаила Ивановича Калинина знали и любили все народы нашего многонационального социалистического государства. Он бывал на Украине и в Белорусии, на Кавказе и в Средней Азии, знал жизнь трудящихся всех республик Советского Союза. Имя М. И. Калинина как пламенного борца за ленинско-сталинскую национальную политику, за идеологию дружбы и равноправия народов известно всему миру.

С отеческой любовью и заботой относился Михаил Иванович Калинин к советской молодежи. В свои статьи и речи, обращенные к молодежи, он вкладывал все революционные горения большевика. Он передал молодежи свои глубокие знания, он воспитывал ее в духе беззаветной борьбы за коммунизм.

В дни Великой Отечественной войны М. И. Калинин, уже тяжело больной, самоотверженно работал на своем посту, отдавая все силы делу победы. На фронте и в тылу, в печати и по радио выступал он перед народом. Как никто другой, умел Михаил Иванович донести в простых и ярких словах до глубины сознания солдат и труженников тыла мудрые сталинские указания, ведущие к победе над немецкими и японскими агрессорами.

С особенной теплотой и задушевностью М. И. Калинин говорил и писал о счастье жить и работать под руководством великого Сталина. «Говарил Сталин всегда возглавлял и возглавляет тех, кто не боится бури, кто крепко держится за руль, смело рвет волны и уверенно идет к коммунизму. И потому то все активное, передовое, молодое, рвущееся к борьбе за коммунизм, стремится к нему».

Большевистская партия, великий Сталин привели наш народ к победе. Фашистские полчища были разгромлены. Новые задачи встали перед советским народом. М. И. Калинин призывал трудящихся отдать все силы для закрепления завоеванной победы, для быстрого восстановления народного хозяйства и дальнейшего его развития. Нам нужно, — разъяснял он, — как можно скорее преодолеть послевоенные трудности, еще более поднять экономическую мощь СССР, добиться подьема материального благосостояния населения. «Все это, — говорил Михаил Иванович, — надо сделать человеческими руками. И только высокой производительностью этих рук мы восстановим довоенное положение и превзойдем его».

Образ Михаила Ивановича Калинина будет вечно жить в сердцах трудящихся. Память о нем, о его неугомонной борьбе за свободу и счастье народов нашей страны, и процветание советской Родины вдохновляет всех рабочих, крестьян и интеллигенцию на самоотверженный труд во имя дальнейшего укрепления социалистического государства.

Заботливо и ревностно следил М. И. Калинин за каждым успехом колхозного строительства и на живых примерах из практики доказывал крестьянам, что путь коллективизации — единственный путь к счастью и процветанию нашей страны.

М. И. Калинин был человеком, который не считал себя великим. Он считал себя человеком, который должен был служить народу. Он был человеком, который был готов отдать свою жизнь за дело коммунизма. Он был человеком, который был готов бороться до конца за свободу и счастье народов нашей страны.

Слово сдержали

Коллектив Пегремского ЛЭП дал первую гонку деловой древесины городу Петрозаводску. Своё обязательство сплавщики Пегремского лесозаготовительного пункта выполнили. Гонка в 3500 фустметров отличного шпалочника и строевого леса была сформирована и отбуксирована в срок. При формировании гонки отличались Алампеев Яков Иванович, Еремина Анна Николаевна, Моисеева Мария Павловна, Прохоров Федор Васильевич. Сейчас коллектив сплавщиков работает над второй гонкой, которую обязуется дать к 11 июня. Беззубиков.

Начальник Пегремского ЛЭП.

## Месячник дорожного строительства

С 5 июня по 5 июля проводится месячник дорожного строительства района. За период месячника предстоит выполнить план дорожных работ по трудодоручению на 80 процентов и по бюджетным ассигнованиям на 50 процентов.

Чтобы организованно провести месячник, исполкомы сельсоветов и дорожный отдел должны закрепить за колхозами участки работы, дать им задание. Особое внимание надо обратить на правильное использование рабочей силы, привлекаемой к участию в ремонте дорог, а также шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное и качественное выполнение установленных планов.

## Прием в военные училища

Героическая Советская армия под мудрым руководством Геваралиссамуса Советского Союза тов. Сталина в годы Великой Отечественной войны овеяла себя неувидимой славой.

Доблестный корпус Советских офицеров, выпестованных в военных академиях и училищах, умело руководил подразделениями и частями на полях сражений и получил громадный практический опыт в ведении боя. Многие из них удостоены высоких правительственных наград.

С окончанием войны наступил период, когда в мирной обстановке используя богатейший опыт войны, офицеры упорно трудятся над усовершенствованием своих знаний.

Военные академии и училища ведут большую работу, чтобы офицерский корпус пополнился молодыми офицерами. Советская молодежь с большим желанием подает заявления о поступлении в военные училища, чтобы стать советскими офицерами и с гордостью носить это высокое и почетное звание.

В настоящее время производится набор нового пополнения в военные училища. Принимаются граждане в возрасте от 18 до 23 лет физически здоровые с образованием не ниже 8 классов. Заявления о поступлении подаются в местный райвоенкомат.

П. Фефелов  
Начальник 2-й части Заонежского райвоенкомата.

Ответственный редактор  
П. БАРАНОВ